

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 45 (104)

7 июня 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА И СОЗЫВЕ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ ПОЛЕВОДСТВА ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА РИК'а ОТ 3 ИЮНЯ 1936 ГОДА

1. Крайне низкие темпы в весеннем севе, вследствие чего район позорно занял последнее место в крае. Объясняется: во-первых расхлябанностью труддисциплины в ряде колхозов, возглавляемое даже руководителями колхозов—выражающееся в массовых прогулах, позднем выходе на работу и раннем уходе с поля. Во-вторых—неумелой расстановки рабсилы и плохой борьбы за высокую производительность труда. В-третьих—плохой организационно массовой работы среди колхозников, сигналы выхода и прекращения работы в бригадах не введены, наряды бригадирами даются не вечером-накануне следующего рабочего дня, а утром перед работой. Труд стахановцев и лучших производственников не поощряется, соцсоревнование на работе в поле не организовано, на примере лучших образцов люди не мобилизуются и опыт их работы в бригады не переносится. Детские ясли и площадки во многих колхозах не организованы, а имеющиеся, оборудованы плохо, продуктами питания (крупой, мясом, хлебом) не обеспечены, поэтому огромное число матерей на работу не выходит. Неполностью используются лошади на поле.

2. Попытка со стороны ряда работников, отставание сева грандиознее провалом; объявить сплавом, отсутствием рабсилы—не правильна и вредна, т. к. они опровергаются самой практикой, например: В. Терменгский, Н. - Кулойский, Осташевский, Сибирский сельсоветы, которые участвуя на сплаве по рекам Коленьге и Терменьге, сев ведут лучше всех других

сельсоветов, как например: Липецкий, Боровский и Суходворский сельсоветы.

БЮРО РК ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМ РИК'а ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1) Предложить парторганизациям и сельсоветам немедленно устранить выше указанные недостатки, особо обращая внимание на расстановку людей, поголовное вовлечение всех на работу и борьбу за высокую производительность труда.

2) Предрешить созыв районного слета стахановцев полеводства на 12-е июня, с пригласением на него лучших пахарей, сеяльщиков, бороновальщиков, бригадиров, звеньевых по льну и конохов.

3) Право участия на слете будут иметь лишь лица, давшие производительность труда в среднем за день работы: пахаря не меньше 0,6 га, сеяльщики на сеялке 4 га, сеяльщики вручную 3-4 га, бороновальщики 2 га, бригадир-полеводства, окончившие план сева к 5-му июня, звеньевые по льну, засеявшие свой план к 25 мая и конохов, державших лошадей не ниже средней упитанности.

4) Обязать все сельсоветы, пред. колхозов, зав. избами-читальнями довести данное решение до колхозников и организовать борьбу за право участия на слете.

5) Наряду с организацией труда обратить внимание на максимальное использование лошадей. РК и РИК предлагают до конца завершения сева, довести количество лошадей, работающих на пахоте и бороньбе не менее 90 пр.

Секретарь Верховажского райкома ВКП(б) РОСТУНОВ.
Пред. РИК'а ВОРОНИН.

Впереди бригада № 9

Бригада № 9, колхоза им. Конторина Верховажского с.с. первая по сельсовету закончила сев зерновых, бобовых и технических культур, так же кончает посадку картофеля.

Соревнующаяся с ней бригада № 8 в подготовке к севу шла впереди, но в работе по севу отстала, не досеяв овса и вики до 7 га, не приступали к посадке картофеля.

Задача членов бригады № 9 и бригадира т. Постерева Ал. Ф. хорошо ухаживать за посевами, а бригада № 8 имеет все возможности победить в соревновании бригаду № 9 и выйти на первое место по урожайности.

Лобанов.

Посевы яровизированными семенами обещают высокий урожай

Посевы яровизированными семенами быстро и хорошо растут. Всходы яровизированных посевов появились за 3-5 дней раньше, чем яровизированных. В колхозе им. Молотова Олюшинского с.с.севета «Борьба за новую жизнь» Косковского с.с. всходы яровизированного ячменя и пшеницы имеют уже рост 4-6 см., в то время, как не яровизированные семена, только дают всходы.

По колхозу им. Молотова яровизированными семенами посеяно 35 га, «Борьба за новую жизнь»—53 га.

Яровизированные посевы простираются на высокий урожай.

Аграном Цуваров.

Трудящиеся Верховажского района обсуждают законопроект о запрещении аборт и помощи роженицам

На собрании работниц пригородного хозяйства ОРС'а „Севлес“

С большим интересом прошло обсуждение проекта, о запрещении аборт, увеличение материальной помощи женщинам роженицам, усиление уголовного наказания за неуплату алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах, среди женщин пригородного хозяйства, ОРС'а „Севлес“. Женщины горячо приветствуют правительство и любимого друга и вождя товарища Сталина о проявленной заботе к женщинам—матерям и одобряют проект закона о запрещении аборт. Со своей стороны они внесли следующие замечания:

Друговская С. А.—я имею 9 детей, пять девочек и четыре мальчика. Всех их крепко жалею. Старшему сыну 13 лет, сейчас он работает и помогает семье, зарабатывает от 95 до 100 руб. в месяц. Плохо одно, что у нас в пригородном хозяйстве нет детских площадок, ни детских яслей. Дети предоставлены сами себе. Уйдешь на работу заботишься, как то

они одни дома, как бы чего не сделали. В ответ на закон, нашему пригородному хозяйству следует ответить делом, организовать при хозяйстве деткомбинат.

У меня—рассказывает Шестакова А. И.—4 детей в возрасте от 2 до 6 лет. Закон о запрещении аборт и увеличении материальной помощи женщинам—роженницам приветствую и одобряю. Мой муж на 3 года осужден в заключение. Воспитываю детей одна, я целиком присоединяюсь к мнению Друговской об организации деткомбината, а то мы несколько раз обращались в Верховажский детсад с просьбой взять наших детей, но нам отказали.

Я с мужем разошлась—говорит Шишова Анна,—он работает в колхозе и вот уже пять месяцев, как не платит мне на ребенка алиментов. Одной мне трудно воспитать ребенка, так как это нужно. Я вношу предложение об усилении уголовного наказания за злостную неуплату алиментов—не 2 года, а 3 го-

да заключения.

Мы женщины пригородного хозяйства ОРС'а „Севлес“ вносим предложение повысить оплату регистрации разводов 1-й раз 100 руб., 2-й раз 300 руб., 3-й раз 600 руб., а то есть не мало людей которые по 3-5 раз женятся и развенятся.

В разделе Ц, вносим предложение дополнить следующее: установить пособие в 500-1000 руб. матерям родившим больше 5 детей и оказывать материальную помощь овдовевшим много детным матерям, уточнить вопрос на кого ложится оплата развода на мужа или жену.

Просим Верховажский районпотребсоюз позаботиться о заботе детского белья, одежды, обуви на детей разных возрастов, а то у нас в Верховажье с трудом раз в год бывают детские вещи. Так же необходимо иметь хорошие детские игрушки, такие, которые бы могли заинтересовать ребенка и развивать его мышление.

По поруч. соб. Лобанов.

КАК БОРОТЬСЯ С ВРЕДИТЕЛЕМ ПОСЕВА

На полях нашего района появился вредитель гороха, вики и клевера — гороховой слоник, которого местами появилось очень много.

Вредящая стадия — жук, длиной до 5 мм., сероватого цвета, голова кончается длинным хоботком с ротовыми частями на конце. Весной — в начале питается всходами диких трав, а при появлении всходов гороха, вики, клевера хищно нападает на них, съедая все листья и оставляя только одни жилки. Самый сильный вред приносит в конце весны и в начале лета, т.е. сейчас.

Мы не должны допустить его для причинения убытков колхозам, а принять сейчас же соответствующие меры по борьбе с ним. Меры борьбы

с гороховым слоником следующие:

1. Окуривание поврежденных посевов дымом. Для этого с подветренной стороны ложат на межи кучи соломы смешанной с сухим навозом и поджигают. От густого дыма, стелющегося по земле слоник уходит или погибает. Операцию лучше производить вечером или рано утром, при умеренном ровном ветре.

2. Опрыскивание поврежденных всходов парижской зеленью—на 1 ведро воды 12 грамм зелени и 24 грамма негашеной извести с прибавкой 50 грамм зеленого мыла или 1 стакан ржаного клейстера. Опрыскивают из аппарата с 3-х часов дня.

3. Опрыскивание парижской зеленью из расчета на 1 га—2 кг. зелени и 20 кг. негашеной извести или золы. Опы-

Скот топчет луга

В колхозе им. Молотова Олюшинского с.с. самолюбивый луг топчет скот. Каждый день сотнями гуляет скот топчет и портит луга. Об этом знают и видят бригадиры председатель колхоза и председатель сельсовета, но никто из них не удосужился позаботиться об исправлении травяного и прекращении травить луга.

Эти руководители не выполняют постановление РИК, а от 14 мая „о борьбе с потребителями“.

Колхозник.

Колхозы должны немедленно приобрести яды, организовать специальные бригады колхозников и под руководством специалистов уничтожить.

Агроном МТС В. Ершов.

ВЕРХОВСКИЙ I СЕЛЬСОВЕТ СРЫВАЕТ КОНСКО—СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

Состояние конского поголовья в Верховском I с.с. находится в исключительно в тяжелом положении. В колхозе им. Владимира Иванова (83 хозяйства) имеется только 53 раб. лошади, в „Пятилетке Севера“ (47 хозяйств) — 40 раб. лошадей, в „Победе“ (92 хозяйства) — 63 раб. лошади. Вследствии этого нагрузка на 1 раб. лошадь больше 10 га. В возрастном составе преобладающее большинство (60 проц.) лошади от 12 лет. За 1935-36 год из групп молодняка перешло в группу рабочих лошадей не больше десятка, не больше будет и в 1936-37 году, так как в „Победе“ молодняка рождения 1934 года совершенно нет, в колхозе „Красная новь“ — 2 головы. Это говорит за то, что в Верховском I с.с. из года в год план случной кампании не выполняется, а те коне-матки, которые были и случены, вследствие хищнического и варварского отношения к ним, абортировались (за 1936 г. по с.с. 28 кобылиц абортировалось).

Нет надобности доказывать, что выправление этого создавшегося положения зависит в первую очередь от правильного проведения случной кампании и сохранения жеребых маток. А как это проходит в Верховье?

Из 101 коне-матки намеченных к случке, на 1 июня случено только — 39. Случной кампанией занимаются только: зав. случным пунктом, зоотехник, ветработник, а сельсовет и парторганизация не оказывают ни какой помощи. Эти руководители до сих пор не могут расстаться со старыми методами работы на селе; их излюбленный метод кампанейщина, — очередность кампаний, „выполним мол сев, тогда и за животноводство возьмемся“. Смотря на них, председатели колхозов не только не интересуются случной, но прямо саботируют ее. Вот примеры:

В колхозе им. Вл. Иванова из 18 кобылиц подлежащие к случке по плану, случено только-6. В кудринской бригаде, бригадир Шучев прямо заявляет, что „он водить на

случной пункт кобылиц не будет и так научились в прошлый год“. И слова приходят в действительность — 2 кобылицы были в первый раз покрыты в начале мая, на повторные садки не водит, а одну кобылицу после случки, вместо того, чтобы дать ей отдых 1 день, в этот же день он ее поставил в молодилку, в результате лошадь вывел из строя. Все это делается на глазах пред. колхоза Ширяевского, но тот не только не принимает ни каких мер, а потворствует этому.

В колхозе „Пятилетка Севера“ — 6 кобылиц ожеребились еще в конце апреля и в начале мая, случено же только — 2. А это получилось потому, что в отдельных бригадах нет жеребца — пробника. Пред. колхоза Себолев пробника туда не поставил хотя и было прямое указание.

В колхозе „Красная новь“ на племенном жеребце в случной период раз'езжают. Председатель сельсовета Заревин вместо того, чтобы пресечь это безобразие сам заставил запречь и отвезти его до о.с. за 9 километров.

В колхозе „Победа“ втечении зимы абортировалось 9 кобылиц, на виновников материалов переданы в следственные органы, оставшиеся жеребье кобылицы были поставлены на отдых и запрещена всякая работа на них, но зам. пред. колхоза Стрежнев В. силой взял жеребых маток от конюха и поставил на вспашку, на второй день кобылица абортировалась. Стрежнев остался не наказан.

Все это есть ни что иное, как проявление антигосударственной тенденции к важнейшему участку социального строительства — колхозному коню.

Надо полагать, что президиум РИК, а и райзо сделают соответствующие выводы по руководству Верховского I с.с. и колхозов, ибо конская случная кампания по своей значимости приравнивается к весенней посевной кампании, (пост. ЦК ВКП(б) от 27 мая 1932 г.) и игнорировать ее никто не позволит. Гущин.

Маваховой не место быть конюхом

Конюх Мавахова, из колхоза „Пятилетка севера“ Верховского I с.с., плохо ухаживает за лошадьми. При ночном посещении конюшни обнаружено, что лошади стоят совсем без сена и не поены, 3 лошади взятые для проверки выпили 10 ведер воды.

Из-за плохого ухода лошади еле волочат плуг — истощены, две лошади выведены совсем из строя.

Председатель колхоза знает это дело, но мер к конюху не принимает.

БОЙЦОВ.

СПЛАВ

„Это меня не касается“

Курсанты РКШ работая на сплаве первыполняли нормы выработки в 5-6 раз. 32 человека заработали 1100 руб. Деньги за работу курсантам получены не были, т. е. 30 мая в госбанке денег не оказалось. Выходной день 31 мая курсанты не решили отдыхать, а организованно вышли на реку, на сплав. Не было ни хлеба ни денег, надеялись, что ОРС отпустит хлеба в долг, поверит 10 кгр. нач. ОРСа т. Скороходов и слушать не захотел, когда стали просить хлеба „Меня не касается, что у вас нет денег и хлеба“ заявил Скороходов.

Такое бездушное отношение к людям не к лицу члену партии.

Первошников.

На речках района

КОЛЫНЬГА: не сплавлено древесины 58000 куб. Хвост на 115 километров. Работает 308 чел. вместе 536. Поступило лесу в Утькудойскую заповедь 79500 куб., пущено в Вагу 67500, работает на выпуске 88 чел.

ВАГА: обоюшей древесины до 20000 куб. Хвост под Рамнем. Работает на очистке хвоста: Верховского района 237 чел. Самоянского — 38.

На окатке ислад и пропуске мола до Квашинской заводи работает 70 чел. Хвост идет медленно — за сутки от 2 до 3 километров.

ТЕРМЕНЬГА: работает на пропуске мола с верховья Терменьги 138 чел., на выпуске леса из заповеди 59 чел. Леса в заповеди 11000 куб., в верховьях до 6000 куб. Выпускается в Вагу от 500 до 1000 куб. в день. Стахановское движение не развернуто. Диспетчер Пенюмарев.

О МЕРАХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЖАРОВ НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1936 ГОДА

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ВЕРХОВАЖСКОГО РИК'а ОТ 5 МАЯ 1936 ГОДА.

В целях социалистической собственности и предупреждения возникновения пожаров в районе на летний период 1936 г. на основании положений об изменении обязательного постановления от 30 марта 1936 г. утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР собранный узаконений № 17 ст. 186 и в развитии обязательного постановления Севкрайкома от 4 апреля 1936 г. в дополнение своего обязательного постановления от 19 апреля 1935 г. Верховажский районный исполнительный комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. МЕРОПРИЯТИЯ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА;

а) Всем с.советам, колхозам и организациям выделить к 15 мая с.г. лиц ответственных за проведение и выполнение противопожарных мероприятий в с.советах, в колхозах из числа членов с.советов и правлений колхозов.

б) Всем колхозам не позднее 15 мая с.г. привести в порядок весь пожарный инвентарь и оборудование.

в) Не позднее 1-го июня с.г. привести в порядок все имеющиеся искусственные водоемы, колодцы, с таким расчетом, чтобы они были готовы на случай тушения пожара.

2. ПО СЕЛЬСКОМУ СЕКТОРУ:

Председателям с.советов, колхозов, директору МТС и заведующим организациями на выделенных, ответственных за противопожарную охрану, лиц взыскать:

а) Организацию специальных постов на летнее время, особенно на скотных дворах, складах и т. д. и проверку этих постов.

б) Обеспечение очистки территории, дворов от мусора, очистку дымоходов не менее 1-го раза в м-ц ремонта печей, очистку колодцев и водоемов.

в) Не допускать закрытия наглухо дверей и дверей у оконных проемов не загромождать их навозом, какими либо материалами и предметами.

г) Под добровольных пожарных дружин установить на летнее время круглосуточное дежурство с соответствующим количеством лошадей в зависимости от имеющего в ДПД пожарного оборудования.

д) С.советам обязать каждого кол-

хозника и единоличника при возникновении пожара выходить на тушение с определенным пожарным инвентарем (лестница, багор ведра и пр.)

е) Предложить с.советам категорически воспретить использование соломы на покрытии крыш без предварительного пропитывания соломой в растворе глины.

ж) Воспретить в период массового выхода населения на работы оставления без присмотра малолетних детей, обязав пред. с.советов и колхозов организовать детплощадки для занятия с детьми во время ухода взрослого населения на работы или в крайних случаях оставлять детей под наблюдением родственников или соседей.

з) Все домохозяйства лично отвечают за выполнение противопожарных мероприятий и противопожарных правил.

и) Во время нахождения тракторов на полевых работах, доставленные для них горючее и смазочное располагать на очищенных от сухой травы площадках, находящихся на расстоянии не менее 50 метров от строений, стогов сена, соломы и хлеба на корню.

к) На стоянках тракторов и в местах нахождения горючего не допускать разведения костров, производства работы с огнем и курения.

л) Привести в порядок пожарный инвентарь и содержать его в исправности, устанавливать пожарные сигналы.

м) Обязать председателей с.с. и председателей колхозов Верховажского района в период массового выхода населения на весенние летние работы сев, лесосила, уборочная кампания и др. организовать из состава местного населения специальные противопожарные группы для несения круглосуточного дежурства в каждом населенном пункте, из расчета выделенная на каждые 40-50 дворов одного человека, путем найма сторожей, установленных очередных дежурств колхозников и единоличников.

(Окончание постановления будет напечатано в след. номере)



НАЦИОНАЛЬНОЕ ИСКУССТВО 17 мая в Москве проходил декадник казахского искусства.

НА СИИМКЕ: Заслуженная артистка Республики Байсенова в роли Халиши в пьесе «Жолбыр».

Продукты распределяет не по

назначению
Продавец Терменского отделения ОРС Салинников И.И. плохо снабжает сельхозиков хлебом, хлебными изделиями для сплавных ковчегов не по назначению. Ближайшая знакомая Салинниковых бухгалтерша ОРС Зюжикова Н. ежедневно забирает нужное количество хлеба и других продуктов и перепродает другим гражданам, что получает комиссия. Не того она снабжает хлебом и продуктами быв. псаломщица Хайровава и «матушку» жену пона Хрусталева.
Колхозник.

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Всем гражданам, имеющим на руках документы на перевозку соевых бобов в Коношского ЛПХ «Мостортоп» в зиму 1935-36 года, предъявить для расчета в Верховажский Автогужтрест до 15 июня, предъявленные документы после 15 июня оплачены не будут. Уполн. Мостор. Мисюрина.

Верховажскому мясостроительству на постоянную работу, требуется статистик. Оплата 150 руб. Желающие справляться в конторе. Сокольников.

10 июня II пленум РК ВЛКСМ

РК ВЛКСМ извещает всех членов пленума РК ВЛКСМ. ревизионной комиссии, что 10 июня в 3 часа дня созывается II пленум РК ВЛКСМ с повесткой дня:

1) Реализация решений X с'езда и IV краевой конференции ВЛКСМ. (докл. тов. Недзвецкий).

2) О состоянии политической и общеобразовательной учебы (докл. т. Зажигин).

3) Утверждение плана работы Райкома.

Явка всех членов пленума, рев. комиссии и комсогов обязательна.

РК ВЛКСМ